



慈興柬埔寨下鄉辦道之行

◎ 黃詩耘

春暖花開，大地甦醒，再度踏上熱情的國度——柬埔寨。慈興於民國101年（2012）時，蔡錦麗點傳師慈悲曾帶領幹部人才「下鄉辦道」。時隔7年，蔡點傳師慈悲再度佈達要廣度有緣，東國開荒講師領恩學習，廢寢忘食地用心規劃，才能有此次社青、學界及天恆幹部的下鄉辦道之行。

此趟行程規劃有三條辦道路線：茶膠省天資中堂，由蔡點傳師慈悲帶領社青幹部；實居省慈興中堂，由黃惠蘭點傳師慈悲帶領天恆幹部；金邊總堂，由王壬申點傳師慈悲帶領學界青少年。

柬埔寨從2月來即不斷停電，天氣亦非常炎熱，最高溫度達40度，對大多數人來說是體力及精神上的挑戰。因此在台灣時，點傳師慈悲不斷提醒後學們，每天都要運動達成一萬步的目標，以強健體能，讓自己能保持最佳的狀態。

感謝 天恩師德，大道普傳，感謝點傳師慈悲應允，後學們才有出國幫辦學習的機會。金邊總堂這條路線由王點傳師慈悲帶領學界，後學能搭上此班下鄉學習列車之旅，從中體會前人輩開荒之精神，是人生中最珍貴的經驗與回憶。

4月3日早上，王點傳師一抵達金邊慈興總堂，沒有多作休息，便召開學界行前教育會議。經點傳師慈悲說明，後學們才了解到，要去當地人才家辦道是很不容易的，開荒長駐講師須事先溝通並家訪無數次，為了就是希望能度化更多有緣佛子。王點傳師慈悲也不斷地叮嚀後學們要照顧好自己，言行舉止要莊重；至每一位人才家辦道時，不要只看到表象的空間及文化差異，而是能細細體會大道殊勝、前人輩辦道的精神，更要與東國人才不分彼此，互相學習成長。中午時分，學界下鄉辦道之旅啟航囉！

每一位人才申請於家中安設臨時中堂辦道都是非常不容易的，有幾場辦道令後學記憶猶新。其中宛矜講師分享至弘書學長處家訪的情形：弘書學長已長期吃素，發愿想清口，因家人不同意，還在努力成全中，因此弘書學長發愿能度30眾迴向給雙親及自己以求好修道。

王點傳師慈悲帶領後學們，從金邊出發至北方磅湛省弘書學長家，車程將近3個小時，窗外的景色從都市漸漸轉換成鄉下純樸的樣貌，走過許多崎嶇不平的道路——我們戲稱「會跳舞的路」，及10座鐵橋，還有古代



▲ 宛矜講師帶領當地人才學習填表掛號。

才能看到的馬車。一路上風塵僕僕，點傳師不辭辛勞，只願眾生得離苦，後學們定當學習全力以赴。開荒講師沿路不斷聯絡，皇天不負苦心人，抵達弘書學長家時，新求道親都已到場等候，學界夥伴凝聚起來互相幫忙設置臨時中堂，完成後隨即開始辦道。辦道過程中，開荒講師和人才前前後後一直不斷地核對名單，深怕與表文內容不符。天氣炎熱，看見王點傳師穿著道袍揮汗如雨，就只希望能讓每位新求道親求得寶貴大道，後學們內心不捨，也非常敬佩、感動！

天恩師德加被！「人有善愿，天必從之」，當天弘書學長家共度24眾。宛矜講師向點傳師申請，是否能讓弘書學長做功德迴向？王點傳師慈悲，讓弘書學長以此度人功德迴向讓父母身體健康，以及未來修道的路越來越順利。



▲ 芊秀講師於茶膠志雄學長家鄉拜訪鄰居。

另一位志雄學長，家鄉位於金邊南方茶膠省，離金邊慈興講堂車程將近3個小時；舟車勞頓下，王點傳師依然神采奕奕，臉上看不出倦容，永遠都是呈現最好的一面；每一場辦道如跑馬點玄般，不畏辛苦地帶領學界後學們向前衝。透過芊秀講師介紹得知：志雄學長住在金邊慈興講堂已3年，長期素食，希望藉由這一次申請臨時中堂辦道，能成全志雄學長及他的家人。

感恩王點傳師慈悲、感恩講師慈悲，讓後學們與東國人才混合分組，兵分三路地進行陌生拜訪度人。在語言不通的情況下，微笑是最好的溝通橋梁。東國民眾善良有根基，有好多位幾乎沒有猶豫，就跟著我們一起回來求道，也許是一片誠心感動了上天，當天共度30眾。

藉由這樣殊勝的辦道因緣，芊秀講師不忘成全人才，向點傳師請示：

「是否臨時中堂能留在志雄學長家？期使透過早晚禮佛，讓心性能更加光明。」王點傳師慈悲同意，並告訴志雄學長及其家人設立中堂的好處，鼓勵他們要好好修辦。

此次下鄉辦道之行能圓滿成功，一切都要感恩 天恩師德，蔡點傳師、黃點傳師及王點傳師慈悲，開荒長駐講師聽師調遣、當下承擔，在異鄉犧牲奉獻、教導人才，不僅口說言教，更是身體力行，踐行德行，真正地感動當地人才。

這次參與出國下鄉辦道學習，讓後學走出舒適圈，懂得知福、惜福，體悟到自己所擁有真的很多；感恩王點傳師慈悲，給小後學們許多第一次學習的機會，促使學界夥伴快速成長，才發現到原來大家潛力無窮，且能自動自發、扶圓補缺，珍惜每次上場的機會。後學很喜歡大家一起幫辦的感覺，團結力量大，更深深體會到天恩浩蕩，是天人共辦的力量，才能平安順利圓滿地完成12場的辦道。仙佛云：「行盡世間天下路，唯有修道不誤人」，相信在點傳師的帶領之下，不離道場，好好學習，把握行功了愿的機會，我們一定能綻放自性光芒，共創彌勒家園。